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Bevezetés a szamitaselméletbe 1.
8. gyakorlat 2002. 4prilis 4-5.
Csiitortok 10-12 IB-140 és péntek 8-10 IB-145

Oszthatosag

. Bizonyitsuk be, hogy ha 2™ — 1 prim, akkor n sziikségszertien prim.

. Lehet-e 4 egymasutani primszam 6sszege prim?

Ha b oszt6ja a-nak, akkor mik lehetnek az értékei a d(a, a+b) és a d(2a,a—b) legnagyobb kozos osztoknak?

Bizonyitsuk be, hogy négy egymast kdvets pozitiv egész szam kozétt mindig van olyan, amelyik a masik
harom mindegyikéhez (kiilon-kiilon) relativ prim. (ZH feladat)

Az euklideszi algoritmus segitségével szamitsuk ki a 396 és a 210 szamok legnagyobb kozds osztojat és
legkisebb k6z6s t6bbszordsét.

Mutassuk meg, hogy az
a® +2a
a*+3a%+1
tort egyetlen a egész esetén sem egyszertsithets. (Vigyazat, itt nem polinomok legnagyobb k6z6s 0szt6jarol
van sz6, mert polinomok esetén megengedett a tort egyiitthaté is!)

Legyenek k és n olyan pozitiv egészek, amelyekre k < n. Mi a legnagyobb kozos osztdja az n! + 1 és az
(n 4+ 1)! + k szamoknak? (ZH feladat)

Melyik az a legkisebb pozitiv szam, amely osztoinak szama 9?7

HF Hatarozzuk meg a d(9% + 4,2k — 1) legnagyobb k6z0s osztot, majd ennek segitségével igazoljuk, hogy
9k + 4 és 2k — 1 legkisebb kozds tobbszdrdse legalabb k2, ha k > 3.

HF A b és ¢ szamok relativ primek és kiilénbségiik oszthato 5-tel. Igazoljuk, hogy b+ ¢ és 2b+ 7c is relat
relativ primek.

HF Mutassuk meg, hogy nincs olyan haromjegyl szdm, amely osztéinak szama oszthatéd lenne 11-gyel.

HF Péter a XX. szazad masodik felében sziiletett, éppen nagyapja 53. sziiletésnapjan. Kettejiik sziiletési
évszamai nem relativ primek. Hany éves Péter? (ZH feladat)



